北国网网址: http://www.lnd.com.cn

连续3个月实现正增长

新华社北京9月18日电(记 者申铖)财政部18日发布数据显 示,8月份,全国一般公共预算收入 达12043亿元,同比增长5.3%,增幅 较7月份提高1个百分点,连续3个 月实现正增长。

前8个月累计,全国一般公共 预算收入126768亿元,同比下降 7.5%。其中,中央一般公共预算收 入59259亿元,同比下降10.1%;地 方一般公共预算本级收入67509亿 元,同比下降5.1%。全国税收收入 108236亿元,同比下降7.6%;非税

收入18532亿元,同比下降7%。

从主要税收收入项目来看,前 8个月累计,国内增值税38086亿 元,同比下降15.2%;国内消费税 9822亿元,同比下降5.7%;企业所 得税 29382 亿元, 同比下降 5.3%; 个 人所得税 7640 亿元, 同比增长 5.9%;进口货物增值税、消费税 9552亿元,同比下降11.5%;关税 1653亿元,同比下降12.8%。

财政支出方面,8月份,全国一 般公共预算支出16426亿元,同比 增长8.7%,主要是各地抓紧推进重 大项目实施,直达资金支出进度进

前8个月累计,全国一般公共 预算支出149925亿元,同比下降 2.1%。其中,中央一般公共预算本 级支出21276亿元,同比下降4.1%; 地方一般公共预算支出 128649 亿 元,同比下降1.7%。

政府性基金预算收支方面,前 8个月累计,全国政府性基金预算 收入47030亿元,同比增长2.3%;全 国政府性基金预算支出63889亿 元,同比增长21.1%。

习近平在湖南考察时强调

## 在推动高质量发展上闯出新路子 谱写新时代中国特色社会主义湖南新篇章



9月16日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是16日下午,习近平在郴州市汝 新华社记者 岳月伟 摄 城县文明瑶族乡沙洲瑶族村,同村民和游客们亲切交流。

新华社长沙9月18日电 中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调,要落实 党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展 理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,决胜全面建成小 康社会、决战脱贫攻坚,扎实做好"六稳"工作,全面落实 "六保"任务,着力打造国家重要先进制造业、具有核心 竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地,在推动 高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新 作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担 当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南

九月的三湘大地,洋溢着丰收的喜悦。16日至18日, 习近平在湖南省委书记杜家毫、省长许达哲陪同下,先 后来到郴州、长沙等地,深入农村、企业、产业园、学校等, 就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、谋划 "十四五"时期经济社会发展进行调研

16日下午,习近平首先来到郴州市汝城县文明瑶族乡 沙洲瑶族村考察调研。1934年,红军长征路讨这里,留下 了"半条被子"的感人故事。习近平走进"半条被子的温 暖"专题陈列馆,了解当地加强基层党的建设、开展红色旅



9月16日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是17日下午,习近平在长沙市山

游和红色教育情况。习近平指出,"半条被子"的故事充分 体现了中国共产党的人民情怀和为民本质。长征途中,毛 泽东同志指出,中国工人、农民、兵士以及一切劳苦民众的 出路在共产党主张的苏维埃红军,我们一定会胜利。今 天,我们更要坚定道路自信,兑现党的誓言和诺言,同人民 群众风雨同舟、血肉相连、命运与共,继续走好新时代的长

随后,习近平来到村服务中心、卫生室,了解基层公共 服务工作和基本医疗保障情况。他强调,要把村为民服务 中心作为基层治理体系的重要阵地建设好,完善充实服务

事项,提高为民服务水平,增强为民服务的精准性和实 效性。在接续推进乡村振兴中,要继续选派驻村第一书 记,加强基层党组织建设,提高基层党组织的政治素质和

近年来,沙洲瑶族村大力发展乡村旅游和特优水果种 植,建起了1500亩的沙洲现代农旅示范基地。习近平乘车 来到基地了解扶贫产业发展和增收情况。他指出,要鼓励 发展农民合作社,推动农业适度规模经营,加强对农民的 科技服务,提高农产品质量,提高参与市场竞争和应对灾 害能力。 (下转第二版)

张国清主持 刘宁夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 今 年是"九一八事变"爆发89周年。9 月18日,"勿忘九一八"撞钟鸣警仪 式在沈阳"九一八"历史博物馆举 行,旨在深切缅怀、沉痛悼念为国捐 躯的抗战英烈和惨遭杀戮的死难同 胞,在新时代继承和弘扬伟大抗战 精神,加快推进辽宁全面振兴、全方 位振兴,为实现中华民族伟大复兴 而奋斗。省委书记张国清主持仪 式。省委副书记、省长刘宁,省政协 主席夏德仁出席仪式。在辽参加过 抗日战争的老战士和老同志代表、 抗战烈士遗属代表,中央军委政治 工作部主任助理李军,中央宣传部、 教育部、共青团中央相关负责同志 出席仪式。

沈阳"九一八"历史博物馆残历 碑广场气氛庄重,鲜艳的五星红旗 高高飘扬。

9时10分,仪式开始,现场奏唱



图为"勿忘九一八"撞钟鸣警仪式现场

本报记者

起中华人民共和国国歌。随后,军 同撞响警世钟,14响钟声寓意中国 地领导同志和社会各界群众代表共 人民14年抗战历程。

9时18分,警示人们勿忘国耻 的警报声响起,火车、轮船、汽车鸣 笛3分钟。

张国清在主持仪式时说,铭 记历史、勿忘国耻,是为了更好地 启迪当代、昭示未来。让我们更 加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,在习近平新时 代中国特色社会主义思想指引下, 开拓创新、奋发图强,与祖国共奋 进、与时代同步伐,奋力谱写实现 中华民族伟大复兴中国梦的辽宁 篇章。

省委副书记周波等省及沈阳市 有关领导,吉林省副省长安立佳,黑 龙江省委常委、宣传部部长贾玉梅, 北部战区副司令员姜国平,省军区 和武警辽宁省总队负责同志,社会 各界群众代表参加活动。

仪式后,军地领导及社会各界 代表参观了"九一八"历史博物馆。

本报讯 记者董翰博报道 9月15日,在辽宁省一江苏省 对口经贸合作洽谈会上, 苏宁国际文创智慧产业小镇项目签约 落户沈阳,意向投资总额达320亿元。近年来,围绕零售场景 搭建、物流基础设施建设、重要产业项目落地等方面,苏宁控 股集团在辽宁加大新一轮布局力度。截至目前,苏宁在辽宁 有4座智慧零售综合体、200多家智慧零售门店、3座现代化物

看中"辽宁机遇",以苏宁为代表的众多江苏企业怀着创新 创业的激情,带着资金、项目、人才来到这片投资热土,寻找商 机和未来。9月18日,记者从省发展改革委和省商务厅获悉,自 2017年党中央、国务院建立辽宁与江苏对口合作机制以来,辽宁 省委、省政府坚持将其作为提升对外开放和区域合作水平的重 要平台和有效载体,不断学习借鉴江苏省改革开放的先进经验, 在推动体制机制创新、加强产业互补、共建产业园区、共促科技 成果转化、支持人才引育等方面持续深化交流合作,取得了较好 成效。3年多来,一批"江苏经验"在我省复制推广,江苏对我省 投资额也逐年递增。

作为我国改革开放的先行者、科学发展的排头兵,江苏省的 市场观念、管理理念、政策环境值得我省学习。对此,我省坚持 把推动体制机制创新作为对口合作的重要任务,结合工作实际, 加快复制推广一批在江苏行之有效的改革创新举措。借鉴江苏 "放管服"改革经验,我省规范、精简、下放了省直部门职权,向辽 宁自贸试验区等重点区域赋权,推进开发区和经济发达镇管理 体制改革;编制《政务服务事项目录》,开通省级一体化在线政务 服务平台,开发运行"辽事通"APP;鞍山、锦州等市探索实践政 务服务"最多跑一次"改革。同时,我省支持引导江苏企业、资本 参与国企混改和合资合作,目前已落地项目6个,到位资金达 3.26亿元。

开展对口合作的重要初衷之一,就是推动我省资源、装备制 造和特色产品等优势与江苏资本、市场需求和营销网络等优势 相结合,探索跨区域要素共享、产业互动、协同发展的新途 径。近年来,辽苏两省加强产业互补,合作领域不断拓展。据 统计,2017年以来,两省开展对接交流活动200余次,涵盖工 业、金融、商贸、旅游等多个领域,江苏省企业累计在我省投资 项目166个,实际到位资金1030亿元,超10亿元的项目9个,超 亿元的项目68个。目前,在辽苏企有2万余家,在苏辽企有1万

余家。通过双方共同努力,一批重点项目在我省加快推进:沈阳无锡汽车零部件 项目、朝阳无锡子午轮胎项目等竣工投产;鞍山常州电动车电机项目、本溪泰州 重工冶金设备项目等开工建设;盘锦无锡新材料项目、丹东苏州服装生产项目等 (下转第三版) 签约落地。

本报今日推出"庆丰收 迎小康"专栏 打造乡村文化符号 推进节日成风化俗

## 张国清到丹东就"十四五"规划编制工作进行调研座谈 扎实践行新发展理念 推进高质量发展 目和高水平制度创新成果取得突破

本报讯 记者杨忠厚报道 9月 18日下午,省委书记张国清来到丹 东,就深入贯彻习近平总书记关于 "十四五"规划编制工作和东北、辽 宁振兴发展重要讲话和指示批示精 神,科学编制我省"十四五"规划进

在丹东港浪头港区,张国清听 取港产城建设规划,叮嘱当地干部 坚持统筹谋划,城市建设要为港口 发展留足空间、不留遗憾。要坚持

敲门招商、优选创意,规划好发展好 临港产业。在丹东高新技术产业开 发区规划展览馆,张国清仔细询问 优势产品技术、市场等情况,鼓励当 地要重视中小微企业发展,大力发 展"专精特优"产品,用人工智能和 数字技术为优势产业赋能,提高产 品附加值,增强抗风险能力。要在 绿色发展前提下狠抓产业增加值, 招商引资既要有紧迫感,也要有定 力,注重项目质量,不搞竭泽而渔的 "优惠"政策,实现符合新发展理念 要求的发展。

随后,张国清主持召开座谈会, 听取丹东工作汇报并给予肯定。他 强调,科学编制我省"十四五"规划, 要提高政治站位,全面贯彻党中央 决策部署,使规划成为落实习近平 总书记关于东北、辽宁振兴发展重 要讲话和指示批示精神的行动计 划,切实把总书记对辽宁关心和牵 挂的事情一件一件办好办实,不搞

口号创意,强化内涵支撑,绝不辜负 总书记的殷切期望。要辩证看待新 机遇新挑战,坚持供给侧结构性改 革这个战略方向,扭住扩大内需这 个战略基点,扎实践行新发展理念, 坚持创新、协调、绿色、开放、共享理 念一体践行、立体推进、全面贯彻落 实,推动形成新发展格局。要从发 展战略高度改善营商环境,实现办 事方便、法治良好、成本竞争力强、 生态宜居。(下转第二版)

批先进经验落地

苏企超干亿投资注

年

合

登

高